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Τίτλος Πράξης «Δράσεις ενίσχυσης των Ψηφιακών Υπηρεσιών Υγείας και προμήθεια 

ασθενοφόρων για την ΠΦΥ της 3ης ΥΠΕ στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας» με Κωδικό 

ΟΠΣ 6010657 στο Πρόγραμμα «Δυτική Μακεδονία 2021-2027» και στην Προτεραιότητα 

«Ενίσχυση της Κοινωνικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας (ΕΤΠΑ)» 

Η πράξη περιλαμβάνει την προμήθεια εξοπλισμού για την αντιμετώπιση και τον περιορισμό 
των επιπτώσεων της επιδημίας λόγω Covid19, ο οποίος θα εγκατασταθεί σε Κέντρα Υγείας 
της 3ης Υ.ΠΕ. στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας. Το όραμα και στόχος της πράξης 
είναι οι φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας να είναι έτοιμοι να ανταποκριθούν και να 
προσαρμοσθούν ταχύτατα σε κάθε φάση εξέλιξης της επιδημίας. Σκοπός της αξιοποίησης 
των νέων τεχνολογιών και εξοπλισμού πληροφορικής, των προηγμένων τηλεπικοινωνιακών 
δικτύων και των εφαρμογών είναι η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους 
πολίτες και η βελτίωση των συνθηκών εργασίας του προσωπικού έχοντας ως γνώμονα τη 
βέλτιστη διαχείριση των ασθενών με πιθανή ή επιβεβαιωμένη λοίμωξη από τον κορωνοϊό 
Sars-Cov-2 (Covid- 19). 
 
Ο εξοπλισμός περιλαμβάνει επτά είδη:  
Είδος 1: Υποδομές Πληροφορικής για υποστήριξη θέσεων εργασίας με Η/Υ για δυνατότητα 
τηλεργασίας, για άυλη συνταγή, για εκτέλεση και παρακολούθηση παραπεμπτικών 
εργαστηρίων και γενικότερα τη διευκόλυνση της λειτουργίας και διαχείρισης ασθενών. 
Περιλαμβάνονται όλα τα ΚΥ της Δυτ. Μακεδονίας, όπου ενδεικτικά θα τοποθετηθούν ανά 
κέντρο 3 φορητοί Η/Υ, 2 πολυμηχανήματα. Ειδικότερα για τα 10 ΚΥ που διαθέτουν 
μικροβιολογικά εργαστήρια θα τοποθετηθούν και σταθεροί Η/Υ (ήτοι όλα τα ΚΥ Δυτικής 
Μακεδονίας εκτός των ΚΑΠ-ΔΕΗ Κοζάνης, ΚΑΠ-ΔΕΗ Πτολεμαΐδας και ΚΥ Γρεβενών), για την 
εκτέλεση και παρακολούθηση παραπεμπτικών εργαστηρίων μειώνοντας στο ελάχιστο τις 
αλληλεπιδράσεις φυσικών προσώπων. 
Είδος 2: Υποδομές τύπωσης και ανάγνωσης γραμμωτού κώδικας (barcode) για την ενίσχυση 
της απομακρυσμένης παρακολούθησης παραπεμπτικών εργαστηρίων περιορίζοντας τις 
αλληλεπιδράσεις φυσικών προσώπων και τις ανταλλαγές εγγράφων μεταξύ τους και 
ενδεικτικά για τα 10 ΚΥ που διαθέτουν μικροβιολογικά εργαστήρια (ήτοι όλα τα ΚΥ Δυτικής 
Μακεδονίας εκτός των ΚΑΠ-ΔΕΗ Κοζάνης, ΚΑΠ-ΔΕΗ Πτολεμαΐδας και ΚΥ Γρεβενών) θα 
τοποθετηθούν ανά κέντρο, 2 barcode printers, 2 barcode scanners και 20 συνολικά adapters 
USB to Serial για τους συνδεόμενους αναλυτές.  
Είδος 3: Υποδομές ασύρματου δικτύου για την υποστήριξη εργαζομένων και πολιτών για τη 
χρήση μέσων για μειωμένη προσωπική αλληλεπίδραση φυσικών προσώπων με υψηλές 
ταχύτητες καθώς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι η νέα κατάσταση που επέφερε ο κορωνοϊός 
απαιτεί συνεχή και απρόσκοπτη συνδεσιμότητα. 
Είδος 4: Υποδομές τηλεδιασκέψεων με κάμερα, μικρόφωνα και ηχεία ανά ΚΥ και 1 κεντρικό 
σύστημα τηλεδιασκέψεων για μειωμένη αλληλεπίδραση φυσικών προσώπων και 
γρηγορότερη λήψη αποφάσεων διαχείρισης ασθενών. Λογισμικό τηλεδιάσκεψης ΠΦΥ και 
τηλε-συνεργασίας (collaboration tools) και αναβάθμιση/αγορά Windows 10 για την 



υποστήριξη του συνόλου του προσωπικού συμπεριλαμβανομένου του επικουρικού και 
λοιπού προσωπικού που δεν έχει πρόσβαση στο λογισμικό e-presence. 
Είδος 5: Σύστημα Διαχείρισης Βιοϊατρικής Τεχνολογίας για παρακολούθηση συμβάσεων και 
συντήρησης βιοϊατρικού εξοπλισμού, σύνδεση με την 3η ΥΠΕ και τη συντόμευση των 
διαδικασιών προμήθειας. 
Είδος 6: Σύστημα στήριξης κλινικών αποφάσεων για 2 κέντρα υγείας που αφορά στη 
δυνατότητα πρόσβασης από τους ιατρούς των κέντρων υγείας σε σύστημα υποστήριξης 
κλινικών αποφάσεων. 
Είδος 7: Προμήθεια 2 ασθενοφόρων προνοσοκομειακής φροντίδας 4x4 Diesel για την 
κάλυψη αυξημένων αναγκών 2 κέντρων υγείας σε αποκεντρωμένες περιοχές που επικρατούν 
δύσκολες κλιματολογικές συνθήκες, ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες. 
 
Τα παραδοτέα (Π) της πράξης είναι τα εξής: 
Π.1. Προμήθεια και εγκατάσταση είδους 1(Τηλε-εργασία, Εξυπηρέτηση πολίτη, αποστολή 
εξετάσεων εργαστηρίων) 
Π.2. Προμήθεια και εγκατάσταση είδους 2 (Ενίσχυση Εργαστηρίων με εξοπλισμό 
ανάγνωσης/εκτύπωσης γραμμωτού κώδικα) 
Π.3. Προμήθεια, εγκατάσταση, παραμετροποίηση είδους 3 (Ασύρματο δίκτυο για 
εξυπηρέτηση εργαζομένου/πολίτη) 
Π.4. Προμήθεια και εγκατάσταση είδους 4 (Τηλε-εργασία, Τηλεδιασκέψεις) 
Π.5. Προμήθεια εγκατάσταση παραμετροποίηση και υλοποίηση είδους 5 (ΒΙΤ: 
Παρακολούθηση συμβάσεων και συντήρησης βιοϊατρικού εξοπλισμού) 
Π.6. Προμήθεια και εγκατάσταση είδους 6 (Σύστημα υποστήριξης κλινικών αποφάσεων) 
Π.7. Προμήθεια είδους 7 (Προμήθεια 2 Ασθενοφόρων) 
 

Σημειώνεται ότι η ανωτέρω πράξη έχει ανακληθεί από το Πρόγραμμα «Δυτική Μακεδονία 

2014-2020» και έχει μεταφερθεί στο τρέχον Πρόγραμμα «Δυτική Μακεδονία 2021-2027», 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 433/13-02-2024 Πρόσκληση της ΕΥΔ Προγράμματος 

«ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» και την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1416 /15-05-2024 Απόφαση Ένταξης Πράξης 

και την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1871 /10-06-2024 (1η Τροποποίηση) του Περιφερειάρχη Δυτικής 

Μακεδονίας. 


